

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|-----------------------|----|
| Avila, an. mes. | 2 |
| Fuera, trimestre. | 6 |
| Extranjero, semestre. | 20 |
| Número suelto. | 10 |
| Número atrasado. | 15 |

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 16

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 10
 En segunda plana, entre noticias id..... 40
 En tercera plana.....
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, a cuan-
 gunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción sufrirá 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

«¡Aprended de vuestro Rey!»

El 9 de Diciembre de 1923 se celebraba en el Colegio de Nuestra Señora del Recuerdo, que dirigen los Padres Jesuitas en Chamartín de la Rosa, solemne proclamación de dignidades, que presidió el Dr. Eijo Garay, Obispo de Madrid-Alcalá, quien pronunció al final elocuente discurso, del que tomamos las siguientes alusiones a la estancia de nuestro Rey en Roma:

«La impresión que ha hecho su visita a la Ciudad Santa pudiera sintetizarse en esta frase que oí de labios de un Cardenal: «El paso del Rey de España por Roma ha producido en nuestro pueblo un afecto parecido al fruto de una gran misión». Y no se diga esto tan sólo del momento solemne en que nuestro soberano se presentó ante el Sumo Pontífice: yo presencié aquella escena y ví que cuando Su Majestad se adelantó a leer el discurso, la mano que sostenía el papel a pulso, no tembló: sus palabras fueron una síntesis de la vida de nuestra Patria y una manifestación sincera y valerosa de que España, la nación católica que siempre luchó por defender la fe y la Religión, lo será siempre o dejará de ser en el mundo.

Nuestro Rey en esta ocasión se remontó a mayor altura aún de la que subió en el Cerro de los Angeles cuando consagró, a la faz del mundo, toda su nación al Corazón Sagrado de Jesús: se remontó a la cumbre de las naciones y llegó hasta ofrecerse a sí mismo, su sangre y vida y la de todos sus súbditos para defender si preciso fuera, en una nueva Cruzada, la fe y la Religión que tantas veces defendió España con las armas en la mano. ¡Qué grande aparece en estos momentos la figura de Alfonso XIII!

Otro día, visitaba el Anfiteatro, donde tantos millones de Mártires sellaron con su sangre su fidelidad a la bandera de Jesucristo. Varias veces en mi juventud he visitado aquel lugar y he besado muchas veces aquella arena regada con la sangre de los Mártires, y les pedía que me diesen fortaleza para luchar con ánimo esforzado.

La mayor parte de los turistas que van a visitarlo solamente ven allí las ruinas de un circo de la antigüedad; pero nuestro Rey, apenas hubo entrado; se descubrió y como lo advertiesen que llovía respondió con estas hermosas palabras: «En el Coliseo de Roma, que llueva, que luzca el sol, no se puede entrar más que descubierto.»

En todas las Iglesias que visitó fué dando, no diré buen ejemplo, sino excelente, muy excelente ejemplo de piedad.

Guardad, pues, este recuerdo—os lo repito—guardadlo en lo íntimo de vuestro corazón; mirad que en nuestra nación no está el peligro en los enemigos de la fe—que éstos valen poco—, sino en los degenerados, en los cobardes que creen y no confiesan, no tienen cara para darla por Cristo; y esto, tratándose de algún otro pueblo, no diré si debe o no pasar, pero lo que no es posible, lo que no puede pasar es ser español y no dar la cara por Jesucristo... ¡Aprended de vuestro Rey!

Y así, cuando elevéis al cielo vuestras fervorosas oraciones, pedidle por vuestra Patria y por vuestro Soberano, y cuando gritéis ¡Viva el Rey!, este grito será también una oración, porque nuestra Patria es esencialmente católica y esencialmente católico es también nuestro Rey.»

Alfonso XIII «el Benéfico»

Muchas, y muy meritorias, son las bellas cualidades que realzan la soberana personalidad de nuestro querido Monarca; pero ninguna le distingue tanto como la de la beneficencia.

Es tal el grado en que la posee, brilla tanto, que su fulgor ha traspasado los mares y las fronteras, tiene el carácter de universal.

Rusia, Inglaterra, Norteamérica, el Japón, Alemania, Francia, Marruecos, la Argentina... todos estos países, guardan testimonios fehacientes de la acción benéfica de nuestro amado Rey.

Hubiera bastado permanecer unos minutos en la real oficina de su Mayordomía, cuando la gran guerra, para darse cuenta del sin número de cartas y telegramas que a diario llegaban a ella, ya demandando noticias de seres queridos, ya mostrando gratitud por las que se habían facilitado.

¡Cuántas angustias se reflejarían en sus ojos!
 ¡Cuántas alegrías dejarían traslucir éstas!

Las unas leceraban el corazón del augusto Rey, las otras le servían de lenitivo y le esti-

mularian a proseguir su caritativa labor, llevando el consuelo y la esperanza a infinidad de seres apesadumbrados.

Por esto nuestro Rey, benéfico, tiene un altar en miles y miles de corazones, donde se le holocausta un recuerdo de amor y se deposita el óvalo del agradecimiento.

Madres, esposas, hijos... una pléyade de criaturas, encontraron en él frases de animación, valiosos ofrecimientos, y a miles de soldados fortalesco, les devolvió el aliento perdido y los llevó sentimientos humanitarios de cristiana resignación.

Y siendo tan palmaria y universal su augusta beneficencia; ¿habría nada que fuera más justo ni que más con-tara con el común sentido que en su efeméride de hoy se escribiera con letras de oro. «Alfonso XIII «el Benéfico»?

Así debemos pedirlo los eludados amantes de nuestro Rey, tanto para satisfacer deseos propios, como los que abrigarán fuera de lberia tantos y tantos corazones agradecidos.

Florencio Jiménez Martín

Cabezas del Villar 23 J-1928.

SE ALQUILAN

grandes locales, propios para almacenes, depósito o garage.—Razón: Lorenzo Gómez y Compañía.

Onomástico del señor gobernador

Con motivo de celebrar hoy también su fiesta onomástica el gobernador civil señor Conde de Castillo Fiel, ha recibido numerosos telegramas y cartas así como también muchas felicitaciones por el éxito de la Recepción en Corte y desfile de los afiliados a la Unión Patriótica.

El DIARIO DE AVILA, quiere mostrar a nuestra primera autoridad su complacencia y se honra en felicitarle efusivamente en este día.

Compañía Telefónica Nacional de España

El día 19 del corriente ha sido inaugurado el Centro Telefónico Urbano de Olmedo (Valladolid). Las pruebas que se hicieron desde Salamanca, han dado resultado satisfactorio, con gran contento y entusiasmo de los abonados de aquella localidad.

El nuevo Centro inaugurado cuenta hoy con 18 abonados, siendo de esperar que dado el buen resultado de las pruebas, en breve, se duplique el número.

ARTURO CANALES

Estimados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.
 Ferratería Castañar, 3.

EN EL SALON DEL TRONO DEL AYUNTAMIENTO

Avila del Rey tributa homenaje entusiasta a Su Majestad

Brillante y concurridísima Recepción en Corte.—Desfile de autoridades y fuerzas vivas de la ciudad y provincia. El Jefe provincial de la Unión Patriótica, señor Marqués de Benavites, a la cabeza de más de 2.000 afiliados.—Calles y plazas, animadísimas. —Acontecimiento patriótico excepcional y grandioso

La nación española rinde hoy a su amado Monarca Don Alfonso XIII, con motivo de su fiesta onomástica, un nuevo homenaje de cariño y adhesión; homenaje leal, sincero, en el que toman parte activa todas las clases sociales, desde las más encumbradas a las más humildes, porque en todas ellas, por ventura, tiene mayor arraigo cada día el sentimiento de amor a la institución monárquica y a la augusta persona que en nuestra Patria hoy la representa.

En las páginas gloriosas de la Historia nacional que tan elocuentemente demuestran hasta qué punto el pueblo español fué siempre devoto de la Monarquía, no será fácil, sin embargo, encontrar un período en que este sentimiento sea tan unánime, en que haya tan perfecta comunión de afectos entre el pueblo y el soberano.

Y ello obedece, antes que nada, a que las altas virtudes que adornan a nuestro Rey—nobleza de corazón, acendrado catolicismo, entusiasmo por toda causa buena y justa, generosidad, hi-

dalguía, intrepidez—son las más genuinas de la raza; pero obedece también al bienestar general que ha comenzado a sentir el país, y a la satisfacción de saberse prudentemente encauzado hacia un porvenir feliz y esplendoroso.

Y esta última satisfacción, y este profundo y leal amor a su Monarca, ha unido en el día de hoy todas las almas españolas para testimoniarle nuevamente sus inquebrantables sentimientos.

Y en nuestra ciudad, en Avila del Rey, esta manifestación, ha tenido caracteres verdaderamente grandiosos por el número y calidad de las personas que a ella se han sumado. Muy grandes eran nuestras esperanzas con respecto a la importancia del acto de hoy; pero quedaron superados por la realidad los más optimistas pronósticos, pues bien podemos afirmar que nunca alcanzó tan extraordinaria brillantez una solemnidad de tal naturaleza. No sólo la capital, sino la provincia entera ha querido hacer acto de presencia en la recepción, y fueron muchos los miles de personas

que de este modo significaron su adhesión a la Monarquía y su adhesión al Rey.

El pueblo y la provincia de Avila, honrando a su soberano, se han honrado una vez más, y han demostrado con cuanta justicia y con qué legítimo orgullo puede ostentar nuestra capital sus gloriosos apellidos: DEL REY y DE LOS CABALLEROS.

En la plaza de la Constitución

Desde mucho antes de la hora anunciada para la recepción oficial era imposible dar un paso por la plaza de la Constitución donde una muchedumbre compacta se apiñaba, para rendir homenaje al católico monarca D. Alfonso XIII.

A las doce en punto, llegó a la citada plaza la sección de tropas de la Academia de Intendencia al mando del alférez Sr. Gavacha, y la banda de música de dicho centro militar, que efectuó la marcha Real, presentando armas la fuerza al dar comienzo el acto.

Las tropas de vigilancia y seguridad custodian el público que se agolpa ante el palacio consistorial y que se puede calcular en diez mil personas.

La recepción en corte

Mucho antes de la hora señalada para dar comienzo al acto la meseta de la amplia escalera del Palacio consistorial, los despachos y todas las dependencias del Ayuntamiento se hallaban atestados de público.

Minutos antes de las doce y media llegaron el Excmo. Sr. Gobernador civil acompañado del marqués de Benavites que vestía uniforme de maestrante de Sevilla ostentando las grandes cruces de la Concepción de Villaviciosa de Portugal, la de San Gregorio Magno que le otorgó el Papa, cruzando el pecho la banda de Carlos III, del marqués de San Andrés de Parme que vestía el uniforme de la Real Maestranza de Ronda y del Sr. Blanco de uniforme de gentilhombre de S. M.

A la hora señalada comenzó la recepción.

Ocuparon el estrado del Salón el Gobernador civil Sr. Conde de Castillo Fiel, Obispo de la Diócesis Doctor Plá y Desiel, Gobernador militar Sr. García Santos, el Jefe provincial de la U. P. Sr. Marqués de Benavites el Presidente de la Audiencia señor Pérez Rodríguez, el Fiscal Sr. Rubido y el Alcalde Sr. Tomás.

Página literaria

A S. M. EL REY D. ALFONSO XIII

Gloria inmortal a nuestro Rey valiente Amante de la Patria sin segundo,

Que dió un mentís a la impiedad rotundo, Al proclamar en Roma su fe ardiente.

Ufano puede alzar su augusta frente: Nunca más grande apareció en el mundo

Como, llevado de su ardor profundo, Al postrarse ante el Papa reverente.

Férvida España con instancia reece, Agradeciendo a Dios que le ha otorgado.

Un Monarca, que tanto la engrandece.

Y si a la Patria el Rey su vida ofrece, Todo español ofrezca entusiasmado

Su sangre y vida a Don Alfonso XIII.

MIGUEL DE ALARCÓN, S. I.

Madrid 19 de Noviembre de 1923.

Pretaba revivir en el Salón el gran hombre D. José María Blanco. Empezó el desfile por el siguiente orden.

La Audiencia provincial en la que figuraban el presidente y fiscal, los magistrados señores Campo y Lafarga los oficiales de Sala Sr. Cruces y Pérez (D. Lope) y todo el personal de Secretaría.

La Diputación bajo mesa con su presidente Sr. De Diego, diputados Sr. Manglano Chinarro, Fernández, Alcover, González Ramírez, Madueño Muñiz, Sastre y el Secretario señor D. Izado.

El Ayuntamiento con el alcalde y todos los concejales y secretario interino Sr. Sánchez Díaz.

El cabildo catedral: señores arceprioste, D. Eduardo del Campo; doctores, Sr. Argüeso; magistral Sr. Navarro Canales; canónigo, Sr. Robledo; y beneficiados señores, Gutiérrez (D. Simón José) y Hernández.

Los señores Navarro Canales y Gutiérrez ostentaban las insignias de capellán de honor de S. M.

Entre los títulos del Reino y maestranes el marqués de San Andrés y el de la Regalla.

Juz de instrucción Sr. Ogando, el secretario Sr. Carrillo y oficiales señores García y Sales, juez municipal Sr. Rubira, notario Sr. García Barroca, director de la prisión Sr. Palomeque, subdirector y oficial Sr. Cuadrillero, y el capellán Sr. Martín Gutiérrez, clero parroquial compuesto por los señores Pérez Arroyo, Rodríguez, Martín, Coronado, González y Lumbreras, representación de todas las órdenes religiosas y Seminario conciliar, nutrida representación de somatenes, en la que figuraban los señores Sastre, Manglano Junquera (don Eduardo) Salazar y numerosos somatenistas de la capital y provincia, delegado de Hacienda Sr. Jalón Fernández, con todos los jefes y personas de los diversos departamentos abogado del Estado, el director del Instituto Nacional de segunda enseñanza Sr. Hernández de la Magdalena con todo el claustro de profesores, director de la Normal de Maestros Sr. Madueño y todos los profesores, directora de la de maestras señorita Quelimadela con las señoras y señoritas Berrojo, Ricón, Patiño, Pol y Revuelta acompañadas de una comisión de alumnas de cada curso, inspector de primera enseñanza Sr. García Díaz, y numerosos maestros nacionales de la capital y provincia, comisión provincial de monumentos representada por los señores Sánchez Ramos Blanco y de Diego.

El secretario del Gobierno civil señor Palacios, los oficiales del Gobierno señores Rodríguez Feu, Castreño Aranzana, Montero y Muñoz (D. Joaquín), el inspector provincial de Sanidad Sr. García Dorado, el subdelegado de medicina Sr. García Sánchez de la Plaza, el inspector provincial de Sanidad pecuaria señor Núñez, administrador de Correos señor Bernádo de Quirós y los oficiales señores Bermejo, Cuadrillero, Nieto, Mohedano y otros.

Jefe de Telégrafos Sr. Flor de Romero, el jefe de línea Sr. Antolínez, oficiales señores Martín Aribas, Martín Pesa y otros varios.

Ingeniero jefe de Obras Públicas Sr. Moya y personal de su oficina, ingenieros del distrito forestal señores González Soto, Leirado, Lafuente y Basanta y sus subordinados, ingenieros agrónomos señores Peña y Por, y personal, delegado Regio de Fomento Sr. López Alonso, jefe de Estadística Sr. Lorente, jefe de póstos Sr. Martínez, Cámara de Comercio compuesta por los señores San Román, Sánchez Díaz, Sánchez García y Boronat, Cámara de la propiedad Urbana señores Aguirre y García Ossorio, ingeniero fiel contraste Sr. Aberli y el jefe de la oficina señor Gómez Caballos.

Inspector provincial del Trabajo Sr. Fournier.

Los Colegios de médicos, farmacéuticos, veterinarios y procuradores.

La Asamblea local de la Cruz Roja con el vicepresidente Sr. Pérez Arroyo que ostentaba la placa de Capellán de S. M., el secretario Sr. Ruiz de Salazar, el jefe de la Ambulancia S. Sastre (D. Antonio), el practicante Sr. Martín Peñafiel y el camillero Sr. Martín Papat.

El director del Banco de España Sr. Mejía Sánchez, el interventor señor Boronat, la Asociación de retirados presidida por el coronel Sr. De Diego, los jefes y oficiales de la guardación y profesores y alumnos de la Academia.

Resultó realmente grandioso el desfile de la Unión Patriótica.

Durante largo rato estuvieron pasando ante el señor gobernador y autoridades los elementos que integran la Unión Patriótica.

Al frente de ellos figuraban los señores San Román, Manglano, Picón, Chinarro, Castillo, González Muñiz y muchos más, numerosas comisiones de los pueblos en total más de dos mil personas.

También asistieron a la recepción muchas señoras entre ellas la marquesa de San Andrés, la señora viuda de Faura y las señoras Loiz Malgar y Segraria Faura.

Las calles de Avila, presentan un animado aspecto

Con motivo de encontrarse en Avila, numerosas comisiones de los pueblos de la provincia, las calles de Avila presentan un animado aspecto, viéndose muy concurridos los cafés y demás establecimientos públicos.

Homenaje de la Unión Patriótica

La Unión Patriótica de toda España ha recibido orden de celebrar esta día homenaje de adhesión al Rey. La Unión Patriótica de Avila lo ha tributado ante la persona del señor gobernador civil, con motivo de la recepción que reseñamos.

El dignísimo jefe de la Unión Patriótica de Avila significó a todas las agrupaciones de la provincia el deseo del organismo central de dar a la recepción el mayor esplendor posible. Por esto el señor marqués de Benavites, en vez de acudir a Madrid a la recepción de Palacio, ha desfilado ante el señor gobernador al frente de la Unión Patriótica de la provincia representada por señores alcaldes, concejales y secretarios de Ayuntamiento, propietarios y personas de mayor significación de los pueblos.

El desfile de los afiliados a la Unión Patriótica ha durado más de media hora calculándose en más de dos mil los que han pasado por delante del Trono. Según comunica la secretaria de la Unión Patriótica sólo han quedado por asistir una docena de pueblos, por imposibilidad material.

Del Barraco, de Arenas de San Pedro, de Arévalo, de San Bartolomé de Pineros, de El Barco, de Cebreiro y de Piedrahíta han venido representaciones numerosísimas.

Comunicación de El Tiemblo y Escarabajosa que por un accidente del auto se han visto imposibilitados de llegar las de aquel pueblo y Ayuntamiento.

Es de justicia hacer constar que esta concurrencia se ha debido en gran parte al ingreso en la U. P. de los elementos conservadores, por lo que han felicitado estos días en Madrid al señor marqués de Benavites el presidente del Consejo y los jefes de la Unión Patriótica de toda España.

La organización

Aunque las autoridades municipales, a cuyo cargo estuvieron los detalles de organización, habrán puesto gran empeño en que el acto se desarrollará dentro del mayor orden posible, no pudieron evitar que algunos concurrentes encontraran dificultades para el acceso, hasta el punto de que varias comisiones desfilaran en número mucho menor del que había concurrido.

Es natural, desde luego que esto sucediera, pues, como ya hemos dicho, la mas optimista previsión no pudo calcular una aglomeración tan enorme como la que hubo; por lo cual resultó insuficiente la capacidad del espacio onistorial y se produjo cierta dificultad para reunirse los individuos de las distintas comisiones.

En modo alguno se debe culpar de ello por consiguiente, a los organizadores del acto.

EL DIARIO DE AVILA se complace

Nitrato de Cal B. A. S. F.

15% de Nitrógeno. 28% de Cal

De venta en las principales Casas de abonos.

DIAMONFO I. G.

20,6% de Nitrógeno y 52,5% de Acido fosfórico soluble al agua.

Chlorhidrato de Amoniaco

23% Nitrógeno Amoniacal

NITROFOSCA I. G.

Abono completo:

16,5% de Nitrógeno
16,5% de Acido fosfórico (15,2% soluble al agua y 1,3% soluble al citrato y acido cítrico) y 20% de Potasa.

UREA B. A. S. F. 46% DE NITROGENO

Para informes, muestras y detalles:

**Unión Química y Luch, S. A.,
Barcelona, Apartado 462.**

en testimoniar su profunda satisfacción por el brillantísimo éxito del homenaje, y envía al Excmo. señor gobernador civil la más expresiva enhorabuena.

Teatro Principal

La compañía de Montijano

El pasado sábado se presentó en el Principal la compañía de D. José Montijano.

Puso en escena en dicho día la comedia de Luis de Vargas titulada «Los legariteranos», y ayer en la primera y segunda sección, respectivamente «Rosa de Madrid» y «Todo un hombre».

Apremios de espacio nos impiden reseñar dichas funciones.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

Kiosco de EL DIARIO
Calle de Alcalá, frente a las Calzadas.

Crónica local

La vecina de Mombeltrán doña Josefa Pizarro, dueña de una prensa de aceite establecida en aquella localidad, denunció a la Guardia civil que con alguna frecuencia robaban aceituna de su establecimiento.

Montado el servicio en las inmediaciones del edificio, logró detener infraganti al empleado de la prensa Mariano Rodríguez, el cual quedó a la disposición del juez.

AMA DE CRIA de 19 años leche de seis meses desea para casa de los padres dentro o fuera de la capital. Para informar D. Mariano Gómez médico de Canales, Avila.

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido doña Catalina Pérez esposa del activo empleado del ramo de jardines del municipio Vicente Erce a quien como a toda su apreciable familia enviamos sentido pésame.

Mañana martes grandes existencias de Rostales por fin de Balance. Sucursal Juan Martínez Coca.

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa de nuestro buen amigo, el Guardia municipal José Vicente. Enhorabuena.

SUCURSAL DE LA Sociedad Española del Acumulador Tudor

San Segundo, 32. - AVILA.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos de Villatoro D. Luciano Rodríguez, D. Alfonso López, D. Felipe Chaus y D. Dámaso Blázquez, a los de Madrigal, D. Benjamín Santos, D. Matías San, D. Adolfo López y D. Vidal López.

A los de Fontiveros señores Pérez Vitores, Jiménez Fernández, Muñozhiero, Zurdo, Valverde y Pastor y a los de Palacios de Godr, Sánchez, Gómez Lambas y Llor.

SE VENDEN vacas suizas de pura raza. Paridas de cinco días, de primero, segundo y cuarto parto en la acreditada ganadería de Marcelino Gil, en Muñomer del Peco (Avila).

La Junta directiva de la Federación Agraria nos ruega hagamos constar en EL DIARIO su agradecimiento a todas las autoridades de Avila entidades y personas que asistieron al funeral celebrado el día 20 del corriente por el alma del que fué dignísimo presidente de aquélla.

DESEO SABER dirección de Juan Garrido García, que estuvo en México y hace dos o tres años salió de allí. Hotel Inglés. Angel G. Maldonado.

La vecina de esta ciudad Josefa Muñiz, ha denunciado en la comisaría de vigilancia ser objeto de frecuentes malos tratos por parte de su esposo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

EN FERROCARRIL Barcelona a Madrid del 15 del presente, se me extravió pasaporte. Gratificaré espíndidamente a quien me lo entregue en Avila, Hotel Inglés. Angel G. Maldonado.

Ecos de sociedad

Noticias

La distinguida señora de nuestro querido amigo y ex-director de EL DIARIO D. Salvador R. Pesa, ha dado a luz felizmente una hermosa niña.

Una boda

En la parroquia de San Pedro Apóstol de esta ciudad, tuvo lugar ayer domingo el enlace matrimonial

de la bellísima y simpática señorita María Guadalupe Saez Saez con el culto joven D. Valeriano Garcinuño Jiménez.

Fueron padrinos D. Antolin Garcinuño y su esposa doña Valeriana Hidalgo, hijos de la novia, firmando el acta como testigos nuestro distinguido amigo y competente médico de ésta D. Manuel García S. de la Plaza y el señor juez municipal de Cardenera D. Nicanor Garcinuño.

Los numerosos invitados que asistieron al acto fueron obsequiados con un refresco y almuerzo con tanto esmero como siempre acostumbra el propietario del Gran Hotel D. Emilio Sánchez.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, se fueron para Madrid y otras poblaciones.

Vitores

Llegó a Valladolid, la bella y distinguida señorita Teresa de Diego.

Petición de mano

Por nuestro estimado amigo don Manuel Ortega, y para su hijo el Alférez de Intendencia D. Arturo ha sido pedida, en Villafraga de Moraña, la mano de la bella y distinguida señorita de Alonso, hija del acaudalado propietario de dicho pueblo y estimado amigo nuestro D. Juan.

La boda se celebrará en breve.

EN SITIO CENTRICO, y al medio día se alquila piso bajo amueblado para despacho u oficinas.

Razón en la Administración de este DIARIO.

Unión Patriótica

En Casa del Sr Marqués de Benavites

Ayer tarde fueron presentados por D. Eugenio Picón y D. José San Román un centenar de afiliados de la Unión Patriótica de Barco de Avila al Presidente jefe provincial señor Marqués de Benavites y al señor Gobernador civil.

Hizo la presentación el Sr. Picón quien manifestó el entusiasmo que reina en dicho partido y la adhesión inquebrantable al jefe del Gobierno en el jefe provincial.

Tanto éste como el señor Gobernador civil tuvieron frases de gratitud y aliento para los individuos y para los pueblos que representaban, exhortándoles a colaborar en este partido y en pro del mejoramiento de sus localidades.

Los visitantes salieron muy complacidos de las atenciones de los ilustres próceres.

La afluencia de forasteros

Desde las diez de la mañana el nuevo domicilio social se vio invadido de afiliados de los pueblos de la provincia quienes firmaban los boletines de adhesión y adquirían las insignias que orgullosos se las colocaban en las solapas de las americanas ostentándolas ufanos.

Tanto por el palacio del jefe provincial como por la secretaria han desfilado infinitos afiliados para mostrar su adhesión.

El primer acto de afirmación patriótica en la provincia

Mañana martes tendrá lugar en la ciudad de Arévalo el primer acto público que realizará la Unión Patriótica de Avila.

Asistirán a él los señores jefe y secretario provinciales, gobernador civil, diputado provincial, Sr. Manglano D. José San Román, delegado gubernativo y otras varias personas ilustres.

Se han invitado también a los jefes e individuos de los Comités locales y alcaldes de los pueblos del partido, que nos ostentarán, por primera vez, la insignia de la Unión Patriótica, que adquirirán en la Secretaría Provincial.

El acto promete ser de verdadera importancia política.

La reunión de esta tarde

A las cinco se reunieron en el nuevo local social los afiliados, siendo este incapaz para contener a los venidos de los pueblos de la provincia.

El señor marqués les dirigió afectuosas palabras de salutación y agradeciéndoles el sacrificio que se habían impuesto de abandonar sus hogares por venir a rendir este homenaje a S. M. el Rey así como a mostrar su adhesión sincera e incondicional al jefe del Gobierno y caudillo insigne señor marqués de Estella.

Insiste anunció, que cuando se celebre la inauguración oficial del Circulo se dignará venir el señor marqués de Estella para saludar personalmente a todos los afiliados de la provincia.

Se dieron vivas entusiastas al Rey, a Primo de Rivera, al señor marqués de Benavites y a la Unión Patriótica.

Se cursó el siguiente telegrama al Presidente del Consejo:

«Con gratísima satisfacción participo V. E. que en homenaje a Su Majestad desfiló ante el gobernador al frente de más de dos mil afiliados liga U. P. representando a todos los pueblos de esta Provincia en grandiosa y jamás vista manifestación de afecto al Rey y de sumisión incondicional a la persona de V. E. que simboliza la moral y el patriotismo de todos los buenos españoles. Marqués de Benavites».

SE VENDE máquinas de imprimir, cilíndrica, en buen uso, y varios efectos de imprenta.

Razón, en la Administración de este DIARIO.

Mercados nacionales

Movimiento general

Como ramalazos del tiempo pasado quedan aún campos encharcados, algún que otro chaparrón y el obligado retraso en las operaciones agrícolas. Menos mal que a las pasadas borrascas se han sucedido días espléndidos, aunque fríos, y fuertes heladas, que contribuirán a endurecer la tierra para seguir laboreándola y hacer brotar las semillas. El año, por ahora, se presenta bien y asegurador de grandes cosechas.

También los mercados adolecen de la pasada paralización. En los del trigo continúa el decaimiento, que habrá de subsistir mientras no se armonicen los intereses de productores y fabricantes de harinas. Los precios apenas cambian, pero las operaciones son escasas y su cuantía limitada a las necesidades del momento.

En cuanto a los demás granos y cereales, sigue la corriente de verdadera firmeza en casi todos ellos. Sin embargo, han retrocedido algo los arroces Benloch y las habichuelas.

Los mercados trigueros franceses han perdido, en pocos días, el alza que había provocado la elevación del derecho de aduana. Las semanas anteriores se distinguieron por una gran actividad en los campos, tanto de parte del comercio como de la molinería. Pero en la actualidad se muestran retraídos los compradores ante el aumento de la demanda, provocado por las necesidades de fin de año. Los vendedores encuentran, por tanto, difícil contrapartida, y los precios oscilan entre 140 y 147.

El negocio internacional, sostenido y firme al principio, se ha hecho pesado últimamente por las noticias recibidas, favorables a la cosecha de Australia, cuyo rendimiento ha de ser mayor a lo que se creía.

Las harinas, como ya indicamos, ofrecen poco negocio a consecuencia de la persistente firmeza de precio en el trigo. La molinería decrece en la producción, y será preciso buscar y hilar pronto una solución, toda vez que se necesita pan, y ésta no puede elevarse de precio.

El mercado de alcoholes sigue invariable, aunque se presente que muy pronto se verifique en él una reacción.

En cuanto a los vinos continúa la

mejora, iniciada el final del mes pasado. Hay mayor actividad en las transacciones y los cosecheros aspiran alcanzar precios mucho más remuneradores que los que han regido hasta ahora.

En Francia se ha publicado la declaración oficial de cosecha de 1927 resultando un total de 48.899.024 hectólitros.

No se incluyen en este total Alacia Lorens, cuya producción ha sido de 326.666 hectólitros; Argelia, que ha recolectado 8.031.499, y La Corse, cuyos resultados se desconocen todavía.

El mercado francés sigue en alza, siendo las últimas cotizaciones de 115 y 190 francos el hectólitro en Montpellier y de 15 francos el grado en Nimes.

El alza, sin embargo, no satisface todavía por completo a los cosecheros.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa
Premiados en Londres y Roma



Costumbres de los esposales suecos

En algunas partes de Suecia el enamorado no se declara directamente a su elegida, sino que va a contarle sus cuitas al «casamentero» del pueblo, quien prácticamente es el que se encarga de llevar a buen término todo el negocio.

El «casamentero» visita a los padres de la mucha que elegida, y después de ponderarles las buenas cualidades del pretendiente, llega a la parte práctica de la cuestión, dando cuenta de los bienes muebles e inmuebles del pretendiente, concluyendo por pedir autorización para que el muchacho tenga entrada en la casa de la novia.

Si la proposición no es bien recibida la oferta se declina con gran política, pero si es aceptada se trata la cuestión con gran formalidad, y los novios observan una gran etiqueta en sus relaciones.

El día en que el «casamentero» deja terminada su cuestión, llegando ambas familias a un acuerdo, reúnen buena parte de los vecinos en casa de la novia donde se les obsequia con un vasito de aguardiente, que es el modo de felicitar en Suecia y Noruega.

El «casamentero» conduce a la pareja de prometidos al centro del salón, en donde cambian solemnemente sus sortijos jurándose mutua constancia concluido lo cual, los invitados, con gran algazara, les dan sus parabienes.

Sigue a esta ceremonia un banquete y baile, y luego los huéspedes se retiran a descansar en colchones dispuestos sobre el suelo de la cocina y despensa.

Los regalos de los desposorios cambian mucho, según el distrito.

La novia le regala generalmente al novio alguna labor hecha por ella, y recibe en cambio un devocionario con un corazón de oro estampado en un ángulo, y otras veces le da un vasito de plata o una cucharilla del mismo metal.

Otras veces el regalo consiste en una cadena y un cinturón de plata, junto con un libro de oraciones y una cuchara, representando estos objetos la prosperidad, la religión y la economía, que por su mediación conducen al matrimonio.

La novia envuelve cuidadosamente los regalos en un fino lienzo, por ella hilado y tejido, y con una cinta de varios metros lo ata formando un lazo.

Estos regalos jamás se tocan después de este día y el paño de lino sirve para hacer con él una mortaja.

Las muchachas suecas, después de su desposorio empiezan a hilar el lino destinado al ajuar, viéndose en el cuidado y la industrialidad de la mujer en hacer finos lienzos el afán que pone en aumentar el tesoro del hogar en forma.

HERNIADO

Recupere usted su salud

Es creencia aún muy extendida entre los herniados que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curarse radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado con equívocos están: llevar esos bragueros es ofrecerse a la fatal estrangulación herniaria; una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

La HERNIA debe combatirse con decidida resolución mediante una acción eficaz y constante sobre la misma, localizando primero la lesión, descartando en el acto todo peligro haciéndola desaparecer después. Esta seguridad se obtiene hoy con el método C. A. BOER al cual deben la salud miles de herniados cuyos testimonios públicos, patentizan con hechos positivos los éxitos obtenidos.

Veganzones, a 7 de enero de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy Sr. mío: Agraciado en lo mucho que vale la curación de mi hernia, le autorizo muy gustoso a publicar mi satisfacción por tan halagador resulto que debo al Método C. A. Boer. Se ofrece su afmo. s. s. y amigo, Eugenio Cuesta García, en Veganzones (Segovia).

Valdepeñas, a 7 de enero de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy Sr. mío: me es grato comunicarle que con el uso de los aparatos que se sirvió remitirme para la hernia epigástrica que tenía mi esposa, se ha obtenido un resultado muy satisfactorio hallándonos compiacidos por haber cesado los dolores y las molestias que venía sufriendo. De Vd. afmo. s. s. q. e. s. m., Lorenzo Medina. Abogado calle seis de Junio: 49, Valdepeñas (Ciudad Real).

Palma 2 de enero de 1928. Sr. C. A. Boer ortopédico Barcelona.

Muy Sr. mío y distinguido amigo; Considero un deber manifestar a usted mi agradecimiento por el interés con que ha atendido a la curación de las dos hernias que padece desde hace muchos años, la que he conseguido en breve tiempo mediante el uso de sus renombrados aparatos. En bien de los que sufren tan molesta como peligrosa dolencia, autorizo a usted para que, si lo cree oportuno, publique esta carta. De Ud. afmo en Cristo s. s. y amigo q. e. s. m. Antonio Truyols, Ecónomo de San Miguel, calle Tamarer, número 9 2.º Palma (Mallorca).

HERNIADO. Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure usted su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas; Hágalo con inteligencia y ganará merced al método C. A. Boer. El eminente especialista recibe en:

SEGOVIA.—Jueves 26, de enero, HOTEL COMERCIO EUROPEO.

AVILA.—Viernes, 27 de enero, HOTEL INGLES.

ESCORIAL.—Martes 31 de enero, HOTEL MIRANDA.

MADRID.—Los domingos 29 enero y 5 febrero, HOTEL INGLES.

C. A. BOER: Especialista herniario, Pelayo, 60 I.º (Plaza Cataluña) BARCELONA.

Nuestra información de última hora

Un toro recorre las calles de Madrid y es toreado y muerto en la Gran Vía.—El santo de S. M. el Rey.— El soberano es aclamado por el pueblo.—Muerte de la eminente artista Maria Guerrero.

Madrid 23 4:30 tarde

La «Gaceta»

Separación del cargo

La «Gaceta» publica una disposición separando definitivamente del cargo al secretario del Ayuntamiento de La Carrera D. Saturnino Blázquez

Nuevos Consejeros de Estado

También publica el periódico oficial el nombramiento de Consejeros de Estado los ex ministros señores Yanguas, Cañal, Villalba, Aparicio, Ortuño y Merino.

Corrida de toros inesperada

Un toro desmandado recorre Madrid, causa varias desgracias y es toreado y muerto de una estocada en la vía pública

En las primeras horas de la mañana un toro de los que desembarcaban en la estación del Norte para ser conducidos al Matadero se desmandó escapando y emprendiendo veloz carrera.

El animal se dirigió por la calle de Segovia donde corrió al anciano de 77 años Andrés Domingo produciéndole varias heridas de pronóstico reservado.

El cornúpeto se dirigió después a la Plaza de España causando su presencia en el trayecto enorme pánico entre los transeúntes.

En la Plaza de Leganitos cogió y volteó a Juan López causándole varias lesiones.

Se presentó poco después en la calle de la Palma donde se apresuraron a cerrar las puertas de las casas y los transeúntes huyeron en todas direcciones allí también hubo hule, pues el ordenanza de la Comisaría Antonio Martín, sin duda con merced facultades que sus convecinos, resultó herido de pronóstico reservado.

Continuando su carrera y sembrando el espanto a su paso llegó a la Gran Vía y al llegar frente al Ca-

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta
La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compra toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San
3, Vallespín, 3 Avil

sino Militar pasaba por aquel sitio el diestro «Fortuna» acompañado de su esposa.

Fortuna se quitó el abrigo y toreó al animal durante largo rato. Del Centro Militar le sacaron una espada pero como no encontró el arma a propósito envió a un chafur a su casa en la calle de Valverde para que le trajera un estoque entreteniendo mientras tanto al toro.

Volvió el chafur con el arma en menos de un cuarto de hora y Fortuna empezó a pasar al foro con gran regocijo y aplauso del inmenso público que se había reunido y del que desde los balcones presenciaba la faena.

Por último le dió una estocada en el pecho y le descabelló al primer intento.

El diestro fué ovacionado y llevado en hombros hasta el café Regina en la calle de Alcalá entre el delirante entusiasmo de la multitud.

En dicho café se organizó un banquete en su honor.

Los comerciantes de la gran Vía se han reunido y acordado pedir la Cruz de Beneficencia para Fortuna el cual recibe muchas felicitaciones.

Con este motivo la mañana ha sido animadísima en Madrid acudiendo de todas partes gran gentío, a los sitios en que se desarrollaban los sucesos.

El Santo de S. M. el Rey

El pueblo ovaciona al Monarca

El pueblo acudió a presenciar el relevo de la guardia exterior de Palacio inmensa multitud que prorrumpió en vivas al Monarca.

El Rey se asomó al balcón y entonces llegaron al extremo las aclamaciones al Soberano.

Felicitaciones

De todos los puntos de España y del Extranjero se recibían en Palacio

millares de cartas y telegramas de felicitación.

Los pliegos de felicitación en Mayordomía se cubren rápidamente de firmas entre las que figuran las de los señores La Cierva, Silió y otros ex ministros, el cuerpo Diplomático y Consular los Obispos que se encuentran en Madrid y millares de nombres de todas las clases sociales.

La recepción

A las tres de la tarde se han verificado la recepción que ha resultado brillantísima

Durante el acto la Plaza de Oriente se hallaba ocupada por inmenso gentío que ha ovacionado repetidas veces a los Reyes.

Esta noche se celebrará en Palacio el banquete.

Mañana en el expreso de Andalucía marchará el Rey el coto de Doñana donde se celebra una cacería en su honor.

La Unión Patriótica

Para solemnizar el Santo de S. M. los diversos Comités de Unión Patriótica han repartido limosnas y socorros a los pobres.

Esta noche celebrará la Unión Patriótica un acto público en el que harán uso de la palabra los señores Simón y el Presidente de la Diputación de Madrid Sr. Salcedo Bermujillo y otros oradores.

Muerte de María Guerrero

El fallecimiento

A las diez de la mañana ha fallecido en su domicilio la insigne actriz María Guerrero.

La noticia ha circulado rápidamente causando en todas partes dolorosa impresión.

Manifestaciones de duelo

Numerosas comisiones entre ellas una muy nutrida de la Casa del Pueblo han acudido a expresar su pésame al domicilio de la finada.

El Circulo de Actores, el Teatro Español, la Sociedad de Autores, la de Escritores y Artistas y otros Centros ostentan colgaduras negras.

No se admiten más coronas que las que lleven en las cintas únicamente el nombre de María Guerrero y el de la persona o entidad que la envía.

Entre las recibidas figura un monumental de flores naturales de la Casa del Pueblo.

El entierro

Por expresa disposición de la finada el entierro será muy modesto.

El cadáver ha sido embalsamado y será expuesto en el atrio del Teatro Español.

Mañana a las tres y media se verificará el sepelio.

FIDES

Mercedo

CEREALES Y HARINAS

Avila 20

Trigo a 53 pesetas los 100 kilos
Centeno a 40.
Cebada a 39.
Algarrobas a 44.
Harina extras a 68 pesetas los 100 kilos.
Corrientes a 64.
Incluido el envase.

SALVADOS

Tercerillas a 42.
Cuarta, 33.
Comidilla, a 29.
Hoja, a 33
Incluido env.se.

Villatoro 20

Con animación en el mercado se vendió los siguientes precios:
Trigo, a 22,00 pesetas los 55,5 litros.
Centeno, a 17,50.
Algarrobas, a 19.

AVILA.—Imprenta de Juan Martín

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello
Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 23 de enero de 1928

| Hora | Alt. m/m | Temperatura | | Dirección | Fuerza | Estado del cielo | Viento | Temperaturas extremas |
|------|----------|-------------|------|-----------|--------|------------------|--------|-----------------------|
| | | Max. | Min. | | | | | |
| 8 | 673 | -0,8 | -1,4 | NO | 1 | Nuboso | | Maxima 4,2 |
| 12 | 673,2 | 4,0 | 1,0 | NNO | 2 | Idem | | |
| 16 | 673,0 | 1,2 | 0,0 | NNO | 2 | Idem | | Minima -1,6 |

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALABIOS
Arados de ALABIOS
Prensas de ALABIOS
Trilladoras de ALABIOS
Aventadoras de ALABIOS
Calzos y bujes de ALABIOS
En la fundición de ALABIOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Juan Martín e Hijo (Valadolid)

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 127 MADRID Apartado 6.

Super-joya de la técnica moderna



RENDIMIENTO INSUPERABLE
SOLIDEZ EXTRAORDINARIA - PULSACION SUAVISIMA
Veinte años de garantía.

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA Y SUS COLONIAS:

MANUEL DE LA PEÑA Y GEA
Montera, 29 - MADRID - Apartado 396.

PIDA UNA DEMOSTRACION PRACTICA
Agente-viajante: Luis del Barrio, HOTEL INGLES.-AVILA.

F. P. M.

EL NUEVO COCHE FORD

SE EXPONDRÁ AL PÚBLICO

En el Palacio de Hielo de Madrid el día 25

Detalles completos y precios de los nuevos Coches

El nuevo automóvil Ford, completamente distinto de los fabricados anteriormente por esta casa, ha sido construido para satisfacer las necesidades modernas y los gustos más depurados. Es en realidad, algo más que un nuevo coche. Es la expresión avanzada de una idea enteramente nueva en locomoción moderna y económica. La impresión que se recibe al ver el coche por primera vez, es de que no se trata de una simple mejora y que no es un mero refinamiento del antiguo modelo T, sino un automóvil nuevo desde el tapón del radiador al eje trasero.

Le agrada la sensación de velocidad y la fuerza de este coche, así como su comodidad; le satisface tener un coche semejante para todas las ocasiones.

Le gustará la flexibilidad y seguridad del nuevo Ford cuando lo conduzca en el tráfico urbano. Su instantánea aceleración en el mismo momento que apoya su pie en el acelerador al dar el guardia de tráfico la señal de «pasar».

Le gustará la suave y silenciosa regularidad con que correrá en plena carretera, donde Ud. pueda disfrutar de la marcha a su antojo, a una velocidad de 80 a 100 kilómetros por hora en largos trayectos.

Un coche de líneas bajas y elegantes, construido para larga vida

Este coche, de líneas suaves y elegantes, subirá las cuestas en forma que nunca había Ud. pensado subir. Pasará Ud. otros coches que jamás pensó dejar atrás con un coche de precio económico. Los viajes más largos parecerán cortos en este coche que es algo nuevo en el automovilismo. Hay además otra razón por la cual el nuevo coche Ford representa el valor intrínseco más notable que jamás se ha ofrecido por poco precio: su resistencia y duración.

El nuevo coche Ford está hecho para resistir miles y de kilómetros de constante marcha por toda clase de caminos. Tiene aún más vitalidad que el modelo T, porque hemos conseguido hacer cada pieza más fuerte sin aumento de peso y sin coste no mucho mayor.

Muchos de los coches Ford modelo T, están todavía en servicio activo después de haber recorrido 100.000, 150.000 y 200.000 kilómetros. El nuevo coche sobrepasará estos resultados. Mr. Henry Ford ha dicho: «Es nuestra ambición conseguir que todas las partes del automóvil sin desgaste lógico sean de construcción tan fuerte y tan bien hechas que nadie tenga nunca necesidad de adquirir las por segunda vez».

Frenos en las cuatro ruedas y cambio de marchas universal

A continuación copiamos los detalles completos del nuevo coche Ford. Léalos con todo detenimiento, especialmente los párrafos que tratan del nuevo motor, las nuevas carrocerías, la nueva caja de velocidades tipo universal, los nuevos frenos en las cuatro ruedas, la nueva ignición, el nuevo generador, la nueva transmisión y el nuevo embrague de discos múltiples en seco.

Después decida dedicar a la Exposición Ford 15 minutos para ver el nuevo coche a pesar de todo lo que tenga que hacer en ese día.

Es el coche de hoy y el de 1930: un coche verdaderamente moderno, ideado y creado para llenar todas las exigencias.

Observe estos precios

| | | |
|---------------------------------|------|-------|
| Nuevo Roadster Ford..... | Pts. | 4.950 |
| Nuevo Faston Ford..... | > | 5.050 |
| Nuevo Coupé Deportivo Ford..... | > | 6.295 |
| Nuevo Coupé Ford..... | > | 5.995 |
| Nuevo Sedan 4 puertas Ford..... | > | 5.995 |
| Nuevo Sedan 2 puertas Ford..... | > | 6.520 |

Precios fábricas Barcelona

Características del nuevo coche, 90 a 100 kilómetros por hora

El nuevo Ford tiene una velocidad desconocida en los coches de su precio. Puede hacer de 90 a 100 kilómetros por hora con facilidad. No es esta una afirmación exagerada pues en realidad ha excedido los 100 kilómetros por hora en muchas pruebas hechas en carretera. El nuevo coche se adhiere de tal forma a la carretera que se puede viajar a altas velocidades durante largo tiempo con una gran sensación de comodidad y seguridad. Hasta los malos caminos se pueden recorrer a una marcha rápida. Le será una delicia ver como sube las cuestas el nuevo Ford. Afondará Ud. las pendientes más pronunciadas con entera confianza, sabiendo que cuenta con toda la fuerza necesaria para coronarlas sin reducir considerablemente la velocidad, sin esfuerzo ni cambio innecesario de marchas.

Motor de 40 caballos

A 2.200 revoluciones por minuto, el nuevo motor Ford tipo A de cuatro cilindros desarrolla 40 caballos de fuerza, el freno. Este número de revoluciones es pequeño para tal fuerza, y demuestra que el motor es de una eficacia excepcional. También significa larga vida pues cuanto menor sea el número de revoluciones por minuto de un motor, menor es el desgaste de sus partes. El diámetro de los cilindros es de 3 3/4 pulgadas y el recorrido de 4 1/4 pulgadas.

Excelente aceleración

El nuevo coche es sumamente rápido en el arranque. En pruebas hechas en directa con un coche Sedan dos puertas y dos pasajeros, se ha logrado una aceleración de 8 a 40 Kts. por hora en 8 1/2 segundos. Esta aceleración es una característica sobresaliente del nuevo coche Ford.

Vibración eliminada

El motor en el nuevo Ford carece virtualmente de toda vibración. Esto se debe, en parte, a su pequeño número de revoluciones por minuto, al cigüeñal equilibrado estática y dinámicamente y a los pistones de aluminio. Para hacerlo silencioso, las ruedas reguladoras son de bakelita en lugar de metal, y las levas del árbol de levas están ideadas de forma que los levantes de válvulas sigan con la mayor adherencia, evitando así todo ruido.

Economía de gasolina

El nuevo coche consumirá de 7 a 9 litros por 100 Kms., según la velocidad a que sea llevado. La alimentación del carburador es por gravedad, abasteciéndose de un depósito soldado en una pieza y que forma parte integrante de la carrocería.

Nuevo sistema de frenos a las cuatro ruedas

Los frenos del nuevo Ford, una creación exclusiva para el mismo, son de funcionamiento mecánico a las cuatro ruedas, del tipo de zapata de expansión interna, movidos por pedal y palanca de mano, y forman el tipo más eficaz, seguro y sencillo de frenos. Son sumamente fáciles de ajustar, pues todos los trabajos se efectúan por la parte exterior, sin necesidad alguna de desmontarlos, ni de herramientas especiales.

La superficie total de frenaje es de 168 pulgadas cuadradas. Todas las partes móviles de los frenos están recubiertas de chapas de cadmio, para evitar se oxiden.

Caja de velocidades tipo universal

El cambio de marchas es de tipo universal tres velocidades a la ante y una hacia atrás. El eje principal montado sobre cojinetes de bolas y el auxiliar sobre cojinetes de rodillos. Piñón de marcha atrás sobre bujes de bronce. Esta construcción es del tipo más perfecto y no se emplea generalmente en coches pequeños. Todos los

engranajes son de una aleación especial de acero al cromo. Es sorprendentemente fácil el manejo de la palanca de cambios y su funcionamiento silencioso y rápido. Se puede pasar de una velocidad a otra con sólo la presión de un dedo.

Nuevo y exclusivo sistema de lubricación

El sistema de lubricación es también de diseño exclusivo Ford, consistiendo en una combinación de bomba, salpicadura y gravedad. La bomba suministra el aceite a la cámara de válvulas, desde cuyo punto fluye por gravedad a los cojinetes del cigüeñal. Cada cojinetillo de cojinetes de biela tiene un receptor de aceite. La misma fuerza de rotación del cigüeñal introduce el aceite en los cojinetes de las bielas, y el barbotaje producido por el movimiento de esta misma pieza, rociará con lubricante todas las partes móviles del motor. Este sistema es tan seguro como sencillo, pues proporciona la lubricación adecuada a todos los cojinetes y a los cilindros sin necesidad de presión.

Sistema de refrigeración

La refrigeración es por sistema de bomba y termóstato. Radiador tubular de 12 litros de capacidad. Sobre la culata está colocada la bomba centrífuga, cuyo eje también acciona el ventilador de dos aspas tipo hélice de aeroplano, de 16 pulgadas de diámetro, movido por correa graduable. El motor no se calienta si se le presta la debida atención de suficiente agua y aceite.

Nuevo sistema de ignición

El sistema de encendido es único en su género, de construcción mecánica y de funcionamiento sumamente sencillo. Rinde un servicio excelente, requiriendo relativamente poco cuidado. El nuevo generador es de tipo dinamo, planta motriz. Existe solamente una bobina, la cual está protegida por una cubierta impermeable. El distribuidor está colocado encima del motor, en un lugar muy accesible. Los contactos a las bujías se efectúan por medio de pequeñas láminas de bronce. Una cerradura coincidental para todo el coche actúa sobre el circuito del encendido. El cable primario entre el interruptor y el distribuidor está protegido por un tubo de acero. El cable forma contacto con la masa en la caja del distribuidor, siendo por lo tanto imposible a personas extrañas poner el coche en marcha.

Embrague de discos múltiples de funcionamiento en seco

El embrague es de tipo de discos múltiples, de funcionamiento en seco. Es el tipo más seguro y el más fácil de operar, debido a su acción suave y gradual. Está compuesto de cuatro discos de mando y cinco mandados, forrados de una composición de alambre y metal.

Ballestas transversales cómodas y seguras

Las ballestas son del tipo transversal semi-elíptico, proyectadas y construidas para el nuevo Ford. Este tipo, que fué usado en el modelo T, ha sido adoptado para el nuevo coche porque se ha visto que no hay otro tipo mejor de ballestas. Están hechas del acero más puro y las hojas son anchas y delgadas. Cada ballesta está he-

cha con hojas de distintos tamaños a fin de proporcionar la debida elasticidad a los diversos tipos de carrocerías con el máximo de confort. El tamaño y número de hojas que se emplean en estas ballestas son una de las razones por las cuales el nuevo Ford es un coche tan cómodo. La construcción de las ballestas transversales también contribuye a la seguridad y eficacia de los frenos en las cuatro ruedas.

Amortiguadores hidráulicos

Cuatro amortiguadores hidráulicos forman el equipo normal, los cuales son de la construcción más perfeccionada. Los amortiguadores, el bajo centro de gravedad y mínimo peso soportado en la marcha, así como la suavidad en el funcionamiento del motor, contribuyen a que este vehículo sea uno de los más cómodos construidos hasta el día.

Carrocerías de líneas suaves y elegantes

Las carrocerías de los distintos modelos son de líneas de un gusto muy depurado y de acuerdo con la moda europea.

El guarnecido y herrajes son artísticos y de fina calidad. Los guardabarros son excepcionalmente fuertes, amplios y bombeados. El cuentakilómetros, el indicador de gasolina, el amperímetro y la llave de contacto van montados sobre un relieve colocado en el centro del tablero, el cual está provisto de una lámpara en su centro. Los faros delanteros y el marco del radiador están niquelados. Los modelos cerrados llevan una visera del tipo demomilitar, y el techo bombeado.

Se ha puesto especial cuidado en proporcionar el máximo de comodidad para los pasajeros. Los asientos son amplios, mullidos y espaciosos. Desde el interior de los coches se obtiene una visión despejada, conseguida mediante el empleo de montantes estrechos y puertas y ventanas amplias.

Diversidad de colores

Existen varias combinaciones de coloridos artísticos y elegantes, a los cuales tendrá opción todo cliente. Cada estilo de carrocería se ofrece en cuatro tonalidades: Azul niágara, castaño gris, gris y azul metálico. Los filetes forman un bonito contraste, lo que contribuye al realce de la pintura. El acabado es de piroxilina pulida, uno de los materiales más finos y duraderos conocidos. Además es muy resistente al frío y al calor, no se raya con facilidad y el pulido mejora cuanto más se lava el coche.

Un automóvil silencioso

En la construcción de este nuevo modelo se ha puesto especial atención en suprimir y evitar todo ruido y vibraciones. Tanto en la carrocería como en el bastidor se han soldado y remachado todas las partes donde existe la posibilidad de desajuste o movimiento.

Lubricación con inyector de grasa

El chasis del nuevo Ford se lubrica con inyector a presión. Este es el sistema más sencillo y eficaz para la lubricación del chasis. Todos los coches van provistos de motor de arranque, 5 ruedas metálicas, limpiador de parabrisas, cuenta kilómetros, indicador de gasolina, amperímetro, luz en el tablero, espejo retrovisor, faro piloto y de parada, indicador de nivel de aceite, llave de contacto de seguridad y juego de herramientas. Parachoques a opción.

Ford Motor Company, S. A. E.
Barcelona.